



**Колобова Елена Николаевна,
учитель химии и биологии
высшей квалификационной
категории**

Колобова Елена Николаевна, учитель химии и биологии высшей квалификационной категории МБОУ «Урусинская средняя общеобразовательная школа №3» Ютазинского муниципального района Республики Татарстан, всю свою трудовую деятельность связала со школой.

Как компетентный педагог Елена Николаевна имеет достаточно высокую научно-педагогическую и методическую подготовку, осваивает новейшие достижения педагогической науки и практики, предметной области знаний. Отличается активным поиском новых форм и методов работы. Определяет основные пути развития профессиональной компетентности педагога: самообразовательная деятельность: Елена Николаевна является организатором социально-педагогического проекта «Антинаркотическая работа в общеобразовательных учреждениях» направленного на взаимодействие с социальными партнерами для решения педагогических задач: обучение, воспитание, развитие учащихся. Как человек творческий и ответственный в любом деле ищет тот стержень, на котором держится любое мероприятие, ищет «изюминку», чтобы мероприятие не было дежурным и стандартным. При проведении мероприятий привлекает и родителей, и педагогов, и общественность. В то же время всегда большое внимание уделяет эстетическому, нравственному, экологическому воспитанию, здоровому образу жизни.

Колобовой Е.Н. разработана авторская программа «Выявление и особенности работы с одаренными детьми в старших классах». Систему наставнической работы с одаренными детьми школы учитель применяет в учебно-воспитательном процессе с 2006 года. Цель этой работы в создании условий для снижения проблем адаптации, возможности реализовать себя в каком-то направлении, успешному выбору профиля обучения и дальнейшей профессионализации. Результатом работы по этим программам являются успешность, самоорганизованность и целеустремленность обучающихся, желание достигать профессиональных успехов.

Ее ученики ежегодно становятся победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады по биологии, экологии, участниками и призерами регионального этапа олимпиады по химии.

За 15 лет совместной работы с одаренными детьми у всех детей наблюдается положительная динамика развития и рост достижений, причем по всем направлениям. После окончания школы они успешно обучаются в ВУЗах, аспирантурах.

Много лет под руководством Колобовой Елены Николаевны ребята успешно выступают на научно-практических конференциях. В копилке результатов победители и призеры

Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. Вернадского «Исследователь»; VI республиканской конференция исследовательских краеведческих работ «Жить, помня о корнях своих...»; Республиканского конкурса экологических проектов по сохранению и популяризации объектов водного природопользования «Реки просят помощи»;

II Республиканской научно-практической конференции имени А.М.Бутлерова;
III Республиканского краеведческого форума «Встреча краеведов на Спасской земле» и другие.

Ученики Елены Николаевны ежегодно сдают экзамены по химии и биологии, поступают в высшие учебные заведения Республики Татарстан и России. Колобова Елена Николаевна, как учитель и классный руководитель, ведет профориентационную работу с учащимися школы по муниципальной программе «Где родился, там и пригодился». Многие выпускники школы после получения образования возвращаются и успешно работают на благо родного района.

Профессиональный рост Колобовой Елены Николаевны осуществляется двумя путями: посредством самообразования (изучение новых методик, технологий, ежегодное обучение на семинарах, курсах повышения квалификации) и за счет осознанного, обязательно добровольного участия в организованных школой или методическим центром мероприятиях. Это делает ее компетентным педагогом-практиком, успешным лидером и наставником. Как инновационный практик, Елена Николаевна изучает современные российские и зарубежные педагогические технологии, внедряет в преподавательскую деятельность и обменивается с учителями на всевозможных уровнях.

Елена Николаевна является независимым экспертом аттестационной комиссии Министерства образования и науки Республики Татарстан, входит в состав общероссийского кадрового ресурса ведущих консультантов по вопросам развития системы образования Республики Татарстан, руководителем РМО учителей химии и биологии Ютазинского муниципального района Республики Татарстан. Систематически выступает на школьных, районных, республиканских семинарах с мастер-классами, открытыми уроками, знакомит опытных учителей с новыми формами работы, технологиями, консультирует по вопросам в предметной области и исследовательской деятельности.

Профессиональное мастерство Елены Николаевны подтверждается участием в конкурсах:

- Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок», Диплом Министерства образования и науки Российской Федерации за 1 место»;

- Конкурс ФГБОУ ВПО «КНИТУ» и Республиканского научно-методического объединения преподавателей химии «Лучшая методическая разработка учителя химии - 2014», Диплом лауреата;

- XI Республиканский конкурс «Пятьдесят лучших инновационных идей для РТ», Номинация «Инновации в образовании», Диплом за 2 место;

- Конкурс по поддержке учителей химии Республики Татарстан «Все грани химии-2017», Диплом лауреата;

- Грантополучатель грантовой поддержки профессионального роста учителей общеобразовательных организаций Республики Татарстан по номинации «Учитель-наставник»;

- Всероссийский конкурс «Лучший персональный сайт педагога-2020», победитель I степени;

- Региональный этап Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2020» в Республике Татарстан, победитель в номинации «Учитель-творец».

- Всероссийский конкурс «Экология-дело каждого», победитель I степени;

- Диплом «Общественное признание» сайта учителя химии и биологии;

- Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» (региональный этап), Диплом II степени.

В 2021-2022 учебном году наша школа стала победителем Конкурса Грантов Благотворительного фонда ПАО «Татнефть» с проектом «Изучение рациона питания и пищевых привычек школьников», разработанным командой школы под руководством Елены Николаевны, и получила 7 000 000 рублей на ремонт и оснащение классов химии, физики и биологии.

По мнению Елены Николаевны, проект «Школа Минпросвещения России», в который вошла наша школа, позволит сформировать конкурентоспособную личность обучающихся через интеграцию образовательного и воспитательного процессов в целостную позицию и создать единое образовательное пространство для повышения доступности качественного образования на всей территории Российской Федерации.

За высокие заслуги в образовании Колобова Елена Николаевна награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, нагрудным знаком «Заслуженный учитель Республики Татарстан».